



Anul VII. Nr. 13.

„Judetul Nostru”

Deva 25 Iunie 1939.

Redacția: Str. Regina Maria 3.

Inscris in Registrul Publicațiilor periodice la Tribunalul Hunedoara sub No. 12—1938.

Redactor resp.: VĂMOS LEÓ

Kánikula küszöbén

különös gondot kell fordítani mindenkinek arra, hogy járványos betegségeknek elejét veendő, szigoruan vigyázzon a saját, jól-felfogott érdekében, egészségi állapotára és ezzel egyidejűleg a közegészségre is. Lelkiismeretbeli kötelessége tehát az egyéni és közérdek. Pontosan be kell tartani a hatóságok által előírt védelmi szabályokat és nemcsak gátat emelni a betegségek terjedésének, hanem a legnagyobb erőfeszítéssel elejét venni azoknak. Ennek folytán az egyéni érdekek háttérbe szorulnak a közérdek előtt.

A hatóságok mindenütt számolnak a kánikulával járó betegségekkel és felkészülnek arra. Mert nem szabad bevárni azt míg felüti a fejét és elharapózik. Ha mindenütt felkészülnek erre, fokozott mértékben áll fenn az elővigyázatosság és óvatosság kötelezettsége Déván, ahol nincs vízvezeték és csatornázás, ahol ez a régi bűn minden évben büntetést oszti ki és a város néhány értékes polgára fizeti meg az életével az előző nemzedék könnyelműségét. Ebben a városban, ahol a fertőzött Csernaág piszkos habjai foly-

nak végig, magukkal hordván a lefolyók piszkát, emésztőgödrök tartalmát, elhullott állatokat, beteg emberek ürülékét, mindazt a szennyet, amit egy város behord, nagy felelősség hárul azokra a hivatalos körökre amelynek hatáskörébe tartozik ennek a városnak közegészségére vigyázni.

Igen ebben a városban, a fertőzött Csernaágban ruhákat mosnak, gyermekek és felnőttek fürödnek, lábák és kacsák lubickolnak, melyek másnap vagy harmadnap a piacra kerülnek, sőt zöldfőzeléket és más élelmi cikkeket mosnak meg, mielőtt a közlemezés hivatalos elárusítóhelyére vinnék. Ezt a betegségekkel teli vizet szórja szét a város töcsölőkocsija az uccákon, ahonnan az emberek a talpukon a lakásokba viszik s így tovább, rengeteg változata van a betegség terjedésének.

A védekezés módja? A hatóságoknak rengeteg eszköze van a legdrágább intézkedések megtételére. Sorainkkal csak felhívni óhajtjuk a megyei és városi egészségügyi hivatalok vezetőségét arra, hogy a Csernaág fertőzött vizének bármilyen használatát nemcsak tiltsák meg, hanem

akadályozzák is meg. Járványos időkben mozgó parti őrség vigyáz arra, hogy a tiltó rendelkezést betartsák. Azonban nem kell bevárni az időszertüségét, hanem ha némi anyagi áldozattal is jár, már most, azonnal be kell vezetni és a legszigorúbban eljárni azok ellen, akik nem alkalmazkodnak a köznek ezen nagyon fontos és nagyhorderejű érdekéhez.

Ha minden intézkedés megtörténik a hatóság részéről s nem kételkedünk abban, hogy meg is fog történni haladéktalanul, akkor lelkiismereti és hivatali felelősségi szempontokból fedve is vannak.

Nagyon drága árat fizetne Déva város közönsége, ha itt járványos betegség fészkelné be magát, ami gyümölcsérés idején nem ritkaság. Ezért a város összlakosságának érdekében nem kell kimélni a magánérdeket, hanem tüzetes vizsgálat alá kell helyezni a gyümölcsöt, élelmicikkeket és be kell tiltani a Cserna vizének használatát és a tiltó rendelkezést nemcsak meghozni, hanem ellenőriztetni is megfelelő közegekkel.

Egyelőre ennyit erről az ügyről és reméljük, nem lesz szomorú időszertüség annak, hogy ezen közleményünkre hivatkozhatunk. . . ! ?



A Fehér Kereszt izgalmas napja szép muzikaszóban...

A dévai Fehér-Kereszt kávéház-vendéglő az utolsó években sokszor foglalkoztatta a napisajtót. Bérleti zavarok, kártérítési perek, kilakoltatások és meggyás bőséges lapanyagot adtak, a bírósági tárgyalások még nem fejeződtek be. A „Fehér Kereszt” a napokban egy napra újra az érdeklődés homlokterébe került, újra hallatott magáról. Ezt a kis eseményt szép muzikaszóban kell a közönség elé tálni, úgy melodramikusan, lágy fuvola-kísérettel, hogy a száraz időrendben felsorolás egyrészt hatásosabb, másrészt kevésbé drámai hatású legyen. És történt az eset, mint itt következik:

„Ki tanyája ez a nyárfás
Nem hallik ki a kurjantás. . . !”

A Fehér Kereszt bérletét, több sikertelen árnyítás után Dr. Groza Péter volt miniszter nyerte el, aki nagyszabású átalakítást végzett és az ingatlant teljesen a korszerű követelményeknek megfelelőleg alakította át, úgy, hogy

a szálloda, mint vendéglő-kávéház-bodega és „Kicsi Kereszt” minden igényeknek megfelel és bármely nagyváros díszére válhat. A vendéglő-kávéház és kapcsoló részek vezetésére Groza miniszter az Oberth testvéreket hozta le Bucurestiből, akik az ottani legelőkelőbb étteremben, a Capsában dolgoztak s akik fővárosi keretben nyitották meg a helyiségeket az elmúlt év ősz végén.

A Fehér Kereszt italmérési engedélye a város nevében volt, mert az ingatlan a város tulajdona volt, mert az ingatlan a város tulajdonát képezte. A mindenkor bérlet vezetőiként szerepelt és a városnak érdeke volt, különösen a gyakori bérlet változással, hogy az italmérési engedélyt a saját nevében tarthassa. Az új közgazgatási törvény azonban úgy rendelkezik, hogy italmérési engedély, állam, megye, város, község nevében nem lehet, helyesebben azokat csak ezen közületek által alakított szövetkezetek útján használhatnak ki és így Déva város is abba a helyzetbe jutott, hogy a Fehér Kereszt italmérési engedélyét be kellett adnia, mert ezért a csekélységért nem volt érdemes szövetkezetet alakítania. Így folytak a tárgyalások a miniszterium és a város között, közben telt az idő és . . .

„Hírök jö és pihegve szól, . . . !”

Péntek délben a pénzügyigazgatóság megbízottai megjelentek a Fehér Kereszt helyiségében és ott tudatták az üzletvezetőként jelentkező Oberth Józseffel, hogy miután engedélyről nem gondoskodtak, az alkoholos italok kímérését, a következmények terhe alatt, betiltják. A kicsi „góré” nagyott nézett s úgy érezte magát, mint akit fejbecsapnak. A történet ismeretéhez tartozik az is, hogy a fiatalabbik Oberth már a tél folyamán visszament Bucurestibe, klíma viszonyok miatt, ugyanis a nagy arányokhoz szokott ember a kíváross levegőjét nem bírta és az idősebbik Oberth igénylő bérlet dolgát. Körültekintő és udvarias üzletvezetése és szakértelme hamar népszerűvé tette és a helyiséget látogató közönség a „kicsi góré” becenévvvel ruházta fel.

A meglepődő üzletvezető-vendéglős első útja a főbérlethez vezetett, Dr. Groza Péter azonban távol volt, nem tartózkodott a városban. Kilincselte tehát a pénzügyigazgatásnál, ahol hosszabbítást kért, de nem kapott, sőt

„MOBILA“ Butorüzlet ujdonságai!

Modern hálók, ebédlők, kombinált
szobák, nappalik és konyha
berendezések,

állandó nagy választék. Előnyös részlefizetések mellett vásárolhatók

D E V A, Str. Regina Maria No. 16.

A dévai Sfatul Negustoresc

julius másodikán, vasárnap délelőtt tíz óra-
kor tartja meg közgyűlését, mely tekin-
tet nélkül a megjelentek számára, határo-
zatképes lesz. Ettől eltekintve azonban
Déva kereskedőtársadalmát valószínűleg
teljes számban fog felvonulni a közgyű-
lésre, mely fontos tárgysorozatával a leg-
nagyobb érdeklődést van hivatva kiváltani.

A Gál Béla elnök-elnökletével meg-
tartott keddi választmányi ülés előkészít-
ette a közgyűlés tárgyalási anyagát, vala-
mint letárgyalta a legutóbb tett intézkedé-
sek eredményét. A sajtó útján tett felszólí-
tás kellő eredménnyel járt, a tagdíjhátra-

lékok mintegy nyolcvan százaléka folyt
be. A tagdíjakat pontosan fizető tagok
részére a vezetőség jogi tájékoztatót fog
nyomatni, hogy állandóan ismerhessék a
legjobb törvényeket és rendeleteket. A
közgyűlés új tagsági díjakat fog megállapí-
tani és pedig az egyes cégek vagyoni
helyzetéhez igazodva. Ötven—negyven
—harminc—husz leies havi tagsági díjak
lesznek ezután. A három havi tagdíjjal el-
maradt tagok minden felszólítás nélkül
elvesztik tagságukat. Beíratási díj új tagok
részére 200 lei, régi kereskedők, akik nem
tagjai a Kereskedők Tanácsának, vagy

valamikor voltak és bármily okból töröl-
tettek 600 leit fizetnek.

A tagok részére tagdíjkönyvecskéket
nyomatnak, ez fogja igazolni, hogy a tag
díjakkal hátralékban nincs, ennek felmu-
tatása ellenében lehet a Tanács munkáját
vagy ügyészét igénybe venni.

A Sfatul ügyésze hetenként kétszer,
a délutáni órákban ingyenes jogi tanácsot
ad a tagok részére, kereskedelmi ügyek-
ben.

A dévai Sfatul Negustoresc újjászere-
vező közgyűlése, mint fentiekből is meg-
állapítható a kereskedőket legközelebről
érdeklő kérdéseket tárgyal s érthetően
váltja ki a megnyilvánult nagy érdeklő-
dést.

A posta értesítése.

A dévai pósthivatal értesítése szerint az
1939. május 20-án forgalombahozott új, fel-
adómegjelöléssel ellátott, levelezőlapoknak a
feladót jelző oldalát nem szabad közlemények
céljaira felhasználni. Mindazokat a lapokat, a
melyeknek erre az oldalára is írnak, levélnek
minősítik s aszerint is portózzák meg. A rep-
ülőbélyeggel ellátott régi levélapok továbbra
is érvényben maradnak, amíg a készlet tart s
azoknál a lap mindkét oldalára lehet írni.

Ki tud róla?

Moşoc Traian dévai rendőr loan nevű 6
éves kislánya június 23-án szántóhalmi ott-
honából eltűnt. A kétségbeesett szülők kérik
azokat, akik a kislányt látták volna, hogy azon-
nal jelentsék a rendőrségen. Az eltűnt kislány
fényképe lapunk szerkesztőségében vagy a
rendőrségen megtekinthető.

még csak annyit sem tudott elérni, hogy a
meglevő italkészletének eladására időhaladékok
kapjon, végül már csak azt kérte, hogy pe-
csételjék le az italkészletét, nehogy kellemet-
lenségei legyenek, mert megtörténhet, hogy
valamelyik alkalmazotti rosszindulatból, vagy
könyveléséből italt szolgáltat ki és a kisebb
bajból nagyobb baj származik. Felkereste a
város polgármesterét Dr. Drăgan Georget is,
aki meghallgatván a történeteket, megígérte,
hogy illetékes helyen intézkedni fog. Közben
telt az idő. A göré gondterhelte fejével járt kelt,
tanácsstalanul állott, mert nem kic i dolog egy
három német személyrel dolgozó vendéglő-kávéház
fennmaradásához szükséges összeget „kihozni”,
ahol a kimerés nélkül. Így jött el a délután,
majd az esti szürkület, megoldás nincs. . .

Nem örök, nem sírok
Nem is úzenek . . .
Lesz még tavasz, lesz még nyár is
Héjén nem leszek. . .
A Fehér Kereszt bérletéhez tartozik a
Népköztudományi jog is, melynek kihasználá-
sára most folyóknak az előkészületek s tekintet-
tel arra, hogy ott már évek óta megfelelő
bérlet nem volt. „nagy üzlet”-nek ígérkezik.
A közönség is várta a megnyitását és a bérlet
is erősen buzgokodott, hogy fővárosi színvo-
nalu vendéglő állítson be és a nyári idényre,
várható volt, hogy bombaüzlet lesz. A kedvét-
szeggett bérlet nem nyugtatták meg a vigasz-
taló szavak, nagy elkeseredettségében elhatá-
rozta, hogy itthagya . . . a csapat és nyár,

nem nyár, ő többé nem vár. Elutazik ő is,
vissza Bucureşti-be, a nagy lehetőségek honába.
Az is elkeserítette, hogy egyik kedvesebb
kiszolgáló pincére „Szivacs ur” ki nevét a
rengeteg elfogyasztott ital mennyiség után kapta,
még abban az órában, amikor az italmérési
engedély bevonása ismeretessé vált, elhagyta
helyét, elutazott, azzal a kijelentéssel, hogy
olyan lokálban, ahol italt nem mérnek ki,
nem marad.

Ilyen előzmények után került ki az est-
behaladó órákban a helyiségek ajtajára és
ablakaira „inchis” táblácskák sokasága, mely
után a sétáló közönség csoportokban állott
meg a Fehér Kereszt előtt és találgatta, hogy
vajon mi történt újra a sokat hányatott bér-
lettel. Megállapítható, hogy a közönség eléggé
„találékony” mert kitalált, aránylag elég ham-
mar, nagyon sok rémdrámát, ami a bezárást
megelőzőleg lejátszódott a kávéház termeiben.
Hajmeresztő eseményeket ültettek át a mozi-
slágerekből, dolgozott a fantázia korlátlanul
és minden felelősség és lelkiismeret nélkül. Ugy
nézett ki a lokál, az összehúzott kirakatablak-
függönnyel és rajta a táblácskával, mint a gyász-
drapériás és cédulás porta, ahol hirtelen suhin-
tott a halál kaszája. . .!

„Pihen a komp kikötötték
Benne hallgat a sötétség!”

És eljött az este és ráborult a sötétség a
Fehér Kereszt kávéházra, ahol ilyenkor Csâm-
pai Pista muzsikája mellett vidám hangulat

honor Nem szabad ám kifelejteni ezt az újabb
bonyodalmat sem. A Csâmpai zenekar nyolc-
tagu bandájának éves szerződése van itt, a
bandának családtagjai is vannak, kik márcsak
szokásból is enni szoktak s ha pontosan nem
is tudjuk megállapítani, de bizonyára összesen
vagy harminc embert számlálnak, akiknek léte
és nemléte a jövedelemre van alapítva. Mál-
naszörp, feketekávé, limonádé és más kiváló
üdítő italok mellett, még virrasztani sem lehet,
nem mulatni, érthető tehát az elkeseredés a
kiváló zenekar családi körében is, mert a ki-
adások meg vannak, de mi lesz, a keresettel?

A gyászosan és vérszesen ható csönd ott
feküdt péntek este a lokálon és az érdekeltek
szívén.

Közben a város polgármestere Dr. Dră-
gan George, folyton Bucureşti-be telefonált,
ahol illetékes helyen sikerült további haladé-
kot kieszakozni az ügyek rendezésére.

„Eladom a szürkét meg a feketét
Csâmások a Keresztben egy jó estét.”

Minden jó, ha vége jó, szombat reggelre
elsimultak a ráncok a göré arcáról, a Fehér
Kereszt ragyogóan várta a reggeliző közönsé-
get. A közönség örömmel vette tu lomásul,
hogy a zavarok megszűntek és a kik péntek
este bosszusan állapították meg, hogy el-
romlott a szombat esti szórakozásuk a kávé-
házban, gyorsan asztalt foglaltak.

A mindennapi kenyér

megszerzése mindenkor gondot okoz azoknak, akiknek nincs bőségesen megfordított pénzárcája, de különösen gondot okoz Déván a hétfői napon, amikor valóságos buncijárás indul meg az élelmiszerüzlet-ekbe és a pékáruházakba, hogy egy falat kenyérhez lehessen jutni. Legtöbbször eredménytelenül. Igen a mindennapi kenyér megszerzése nehéz dolog s igen furcsa, hogy hétfőn, különösen a délutáni és esti órákban, pénzárt nem lehet kenyeret kapni.

Déva úgy sem az a város, ahol nagyon dicsekedni lehetne az itt előállított kenyérről és péksüteménnyel, dacára annak, hogy igazán kiváló lisztek kerülnek feldolgozásra. Ha Déván megtelepedne egy, a kor követelményeinek megfelelő péküzem, messze földre vinnék kenyerét és süteményét. A Zsilvölgyéig elhordanák gyártmányait, miután ott is hasonló a helyzet. A mindenkori hétfői kenyérhiánynak elsősorban a vasárnapi munkaszünetnek a péküzemekben való helytelen alkalmazása az oka. Felhívjuk ezen visszaságra a munkaiügyi inspektoratus figyelmét, melynek ezután továbbítjuk a közönség többszörösen megnyilvánult panaszát.

A város tekintélyes mennyiségű kenyeret fogyaszt, a belterületén, alig fordul már elő, hogy valahol házilag kenyeret süssenek. Különösen a melegebb időszakban fontos ennek a kérdésnek rendezése egészségügyi szempontokból is, mely a városi egészségügyi hivatal hatáskörébe tartozik, sajnálatos állapotot állítunk meg azonban, hogy nincs tudomásunk arról, miszerint a hétfőn eladásra kerülő és legtöbbször még szombaton megsütött kenyereket megvizsgálta, azokat rendben találta és fogyasztásra alkalmasnak, egészségesnek minősítette volna.

Kérjük a fogyasztóközönség nevében a város egészségügyi hivatalát és a munkaiügyi felügyelőiséget, hogy együttesen rendezzék ezt a fontos kérdést, találjanak módot arra, hogy hétfőn is friss kenyér álljon a közönség rendelkezésére, ha a nap nem reggeli, hát legalább déli óráiban és a mindennapi kenyérünk, melyet — sajnos — arcunk verejtékével keressünk, nehéz munkával megszerzett pénzzel fizetünk, jól megadjuk az árát, élvezhető legyen, és egyáltalán legyen . . . amikor szükség van rá!

És eljött az este, a helyiség nem bírta befogadni a közönséget, szilveszteri hangulat uralkodott.

A göré mosolyogva dörzsölte a kezét és járt a közönség soraiban, néhanéha kiszaladt a sóntésbe és újra örök hűségét esküdött a . . . csapatnak, melyet hűtlenül elhagyni szándékozott. Rosszmájuk szerint a vízvezeték csapot is megismogatta, mely szerves összefüggésben van az italkimérészi szakmával.

Csámpai Pista és zenekara remekelt ezen az estén, a felszolgáló személyzet is tánclepkésben szolgálta fel a butéllákat, minden egyes üveget körülölelve szeretetteljes imádatával.

Kiválóos virradatig szólt a muzsika, járták a táncot. A délelőtti folyamán már befutott Szivacs ur távirata a következő szöveggel: „Nincs a történetekben vesztes . . . csak én!” Mire a göré hasonló irányban válaszolt: „Gyere vissza Szivacs, minden meg van bocsájtván!”

Ez a Fehér Kereszt mélabus története!

Eladó Déván

üzlet, kocsmá, egy kettős fedett tekepálya és lakások álló ház. Cím a kiadóban.



GÁL DUCI

mozgásművészeti tanfolyamai

a közeli napokban indulnak meg s megállapítható, hogy nagy érdeklődést váltottak ki már az első erről szóló hírek, melyek a városban és környékén elterjedtek.

Az „Ep teszten ép lélek” beigazolódott közmondás sohasem annyira időszerű, mint napjainkban, amikor sokszorosan szükséges az, hogy az élet küzdelmeire felkészülő mindkét nembeli ifjuság megedzve szálljon szembe a Kor sok kívánalmával.

De nemcsak az ifjuság s annak legfiatalabb hajtása az mely a mozgásművészet minden ágazatát igényeli, a legidősebb korig szükséges a testápolás. Nem fényezés és nem fölösleges időtöltés, hanem a legkiválóbb tökélybefejtés, mert az ugynevezett kondíció az, melyre aránylag keveset költenek az emberek, a legkisebb súlyt helyezik, pedig ez volna az, mely a legtöbb figyelmet igényeli mert a késői életkorig biztosítja a kenyérkereseti képességet, akire ez kényszerű, vagy a könnyű mozgást és kellemes életmódot, akinek minden megadott de nem élvezheti ki, mert fiatalkorában elmulasztotta az öregkorára való kondíciótartálékoltat.

Nehéz volna egy cikk keretébe szorítani ennek a nagyfontosságú kérdésnek szélessékláju ismertetését. Aki érdeklődik az ügy iránt, keresse fel GÁL DUCI most diplomált tanárnőt Déván, Coşbuc uca 6 szám alatti intézetében, ahol bővebb ismertetést nyerhet. A tanfolyamok felölelik a modern tanítási rendszer elméleti és gyakorlati tapasztalatainak minden eredményeit. Ritmikus torna, tánc, gyógytorna, hallásképzés, test arányosítás stb, bizonyos, hogy akik ezen kiváló alkalmat megragadják, egész életükre kiható egészségápoló és biztosító munkát végeznek.

Déva város polgármesteri hivatala 4161 sz. hirdetményében közli, hogy az állampolgársági listákból különböző okokból kimaradtak jelentkezési határidejét a miniszterium augusztus hó egyig meghosszabbította. Szőlőtulajdonosok bejelentési határidejét július hó 12-ig hosszabbították meg.

oo

Elszaporodtak a viperák.

Az elmúlt napokban négy viperamarásos beteget szállítottak be a dévai megyei kórházba. Subcetaten egy a kertben sétáló embert mart meg a viperá. Trestian a mezőn a fűben heverészett egy gyerek, kezét a feje alá tette. Hatalmas marás érte a kezén, a gyermek talpraugrott s agyon verte a viperát. Ghelar falu határában egy sétáló embert, Cosian egy kaszáló földmunkást mart meg egy viperá. A beszállított embereket Dr. Caba Emil főorvos azonnal kezelés alá vette és az alkalmazott gyors segítség hatásos is volt. Már tul vannak minden veszélyen. Súlyosabb eset az órváraljai, ahol Simériára került előbb a beteg és mire a dévai kórházba szállították, lába teljesen feldagadt, megkékült. A gyógyulás útján van. Tanácsos volna, hogy különösen a Retezat vidékén, ahol az idén rendkívüli mérvben elszaporodtak a viperák kellő felkészültséggel rendelkezzenek, hogy hasonló esetben azonnal segítséget nyújtsanak s ne kellesen a betegnek 36 órán tul megfelelő kezelés nélkül maradni. Szükséges volna továbbá, hogy a hatóságok megfelelő intézkedéseket tegyenek a viperák pusztítására, hogy ezen kirándulási helyek forgalma a viperáktól való félelem miatt le ne csökkenjen.

A Minorits Lukács szabó cég most ünnepelte fennállásának ötvenéves évfordulóját. A cég előzőleg Szóts F. Lajos cég alatt működött, mintegy harminc évvel ezelőtt vette át jelenlegi tulajdonosa, aki nagy szaktudásával, törekvésével hamarosan előkelő nevet szerzett a szakmában. Ezen idő alatt közéleti munkásságával is gyarapította népszerűségét, érhető, hogy jubileuma alkalmából, mely egyben ezüstlakadalmá megünneplése is volt, nagyon sokan keresték fel szerencsekívánataikkal, amit az ünnepelel meghatódottan fogadott.

oo

A dévai róm. kath. egyház a telepi szent Antal templom javára július hó 2-án a Zárda kertjében nagyszabású kerti ünnepséget rendez. Az eddigi mulatságok hetekig a közönség beszéd tárgyát képezték, nem tudtak betelni annak dicséretével, érthető, hogy a város és környék közönségének körében érthető érdeklődést keltett a mulatság híre.

Vasárnap a Zárdában kertimulatság!!

Vajdahunyadon

a román. kath. Nőszövetség rendezésében a legjobb műkedvelők közreműködésével előadták Bókay János kitaláló háromfelvonásos Ragaszodom a szerelemhez című vígjátékát. A darabot Dr. Cseh Andor rendezte, ő vitte az egyik főszerepet, kiváló előadói készséggel és kiforrottsággal. Méltó társa volt Dr. Mitterhuber Rezső, aki a másik öregedő agglégény szerepét adta rendkívüli humorral, állandó nyíltszíni tapssal. A női főszerepekben Wagner Csöpi keltett feltűnést, ez volt az első nagy szerepe, Szabó Arturné a megszokott jó és Sartorisz Kálmánné arattak ósziinte nagy sikert. Weil Tibor kicsiny szerepében is szépet nyújtott, Nemegyei Károly sok derűltséget keltett alakításával. Az előadás gördülékeny, jól betanult, élvezetes volt, jóval felülmulta a műkedvelői színvonalat. Méltóan sorakozott a vajdahunyadi műkedvelők szép sikerei sorába. A rendező erős kezének és nagy hozzáértésének érdeme.

A műkedvelői előadással kapcsolatban néhány megjegyzést kell tenni. Elsősorban feltűnően kis közönség jelent meg az előadáson, ami Hunyadon nagy csodálkozást váltott ki, mert ott a Strauss szálló színházterme zsúfolásig megtelik egyegy műkedvelői előadásnál, miért maradt távol a közönség ennél az előadásnál, amikor tudhatta, hogy a rendezés, darab, előadás kiváló lesz. Talány ez a hunyadiak előtt is, ahol egyegy ilyen előadás eseményszámba megy. Valószínűleg a hiba ott keresendő, hogy az előadás időpontja bizonytalan volt és nem volt kellőleg behirdetve. Megemlítenéd még, követendő példaként, hogy ennél az előadásnál a város kisebbségi társadalmi életének néhány legelőkelőbb képviselője volt aktív szereplő (még az ügyelők és kortihuzói tisztet is egyik deresedő vezetőembere a városnak, látta el lelkesedésűtötte buzgalommal). Ha három javakorában levő előkelősége a városnak feláldozza kényelmét az ügy iránti szeretetből és munkakészségből, miért nem érez a város kisebbségi társadalma annyira lelkiismereti kötelezettséget, hogy minden különösebb beharagdosás nélkül, anélkül, hogy erre felszólítsák és buzdítsák, érdeklődjék és jelenjék meg egy előadásnál, melynek jövedelme nemes cél szolgálatába van állítva. A megjelent közönség lelkes ünnepelésben részesítette a szereplőket, a rendezőt s mindazokat, akik fáradhatatlanul dolgoztak az előadás és mulatság sikeréért, a legnagyobb erkölcsi eredménytel.

oo

A vajdahunyadi ref. nőszövetség fényesen sikerült mulatságot rendezett vasárnap a tulajdonukat képező Kálvin kertben, mely a reggeli órákig elhúzódott és a legjobb hangulatban zajlott le.

Egy kilenc éves per végakordja.

Egy 9 éve húzódó, érdekes per után tett pontot a dévai törvényszék Bota-tanácsa. Hegedűs Péter betűszedőt, ki megszaktitásokkal hosszú ideig volt a dévai Hirsch Adolf cég alkalmazásában — a cég tulajdonosa, Hollós Antal, 1930-ban, az akkor érvényben volt árszabályszerinti 2 heti felmondással elbocsátotta a cég szolgálatából. Hegedűs pár hét múlva pert indított munkaerő ellen, az akarván bizonyítani, hogy ő nem egyszerű szeco, hanem munkavezető volt s mint szellemi munkás, 6 havi felmondás címén 72.000 Leit követelt volt főnökétől. Mintegy hatvan tanu vonult fel a hosszu per folyamán, mely megjárta az összes bírói fórumokat, míg végül Hegedűs újra perfelvételi keresetét is, mint alaptalant, a bíróság elutasította.

No 607—1939. Port.

Publicațiune de licitație

Corpul portăreilor Tribunalului Hunedoara aduce la cunoștință generală, că în baza deciziei No. G. 269 1939 a Trib. Jud. Deva s'a început execuția de escontențare și în baza deciziei No. G. 269—1939 Jud. Mixtă Deva, în cauza execuțională a următoarei Casa de Creoit a Agric. Jud. Hunedoara dom. in or. Deva, contra următorului dom. in com. Cârjiți pentru 1555 Lei bani cap. și acc fixează termin de licitație publică ziua de 27 luna Iunie anul 1939 ora 16 in com. Cârjiți când se vor vinde în favorul următorului și în baza art. 30 Leg. XLI. 1908 a următorilor alăturăți mobile și urm. mobile: una cotarcă împletită, una, vaca roșie cu alb, una vițel galbeni cu alb de 3—4 luni prețuită în 4000 Lei cui care oferă un preț mai urcat pe lângă plata în numerar făcută imediat.

In caz necesar mobilele se vor vinde și sub prețul de estimare.

Deva, la 5 Iunie 1939.

Portărel:
Indescifrabil

No. 600—1939 Port.

Publicațiune de licitație

Corpul portăreilor Tribunalului Hunedoara aduce la cunoștință generală, că în baza deciziei No. G. 274 1939 a Jud. Deva, s'a început execuția de escontențare și în baza deciziei No. G. 274 1939 Jud. Mixtă Deva în cauza execuțională a următoarei Casa de Credit agricult. Jud. Hunedoara dom. in or. Deva contra următorului dom. in com. Sulighete pentru 1900 Lei cap. și acc. fixează termin de licitație publică ziua de 28 Iunie 1939 ora 16 in com. Sulighete când se vor vinde în favorul următorului și în baza art. 30 Leg. XLI. 1908 a următorilor alăturăți mobile și urm. mobile: 1 junica roșie cu alb, 1 sanie de lemn, 1 voz de brad, 1 hambar pt. bncate prețuite în 2600 lei cui care oferă un preț mai urcat pe lângă plata în numerar făcută imediat.

In caz necesar mobilele se vor vinde și sub prețul de estimare.

Deva, la 2 Iunie 1939.

Portărel:
Indescifrabil

No. 597.—1939. Port.

Publicațiune de licitație

Corpul portăreilor Trib. Hunedoara aduce la cunoștință generală, că în baza deciziei No. G. 254 a. c. a Trib. Jud. Deva, s'a început execuția de escontențare și în baza deciziei nr. G. 254—1939 Jud. Mixtă Deva în cauza execuțională a următoarei Cassei de Credit Agricult. din Jud. Hunedoara dom. in or. Deva contra următorului dom. in com. Oraștioara de sus pentru 1000 Lei cap. și acc. fixează termin de licitație publică ziua de 30 Iunie 1939 ora 16 in com. Oraștioara de sus când se vor vinde în favorul următorului și în baza art. 30 Leg. XLI. 1908 a următorilor alăturăți mobile și urm. mobile: una masa cu covertură, 1 ladă vopsită, 1 bancă lungă, 1 butoi de lemn cu cercuri de fier, 1 clai de paie prețuite în 800 Lei cui care oferă un preț mai urcat pe lângă plata în numerar făcută imediat.

In caz necesar mobilele se vor vinde și sub prețul de estimare.

Deva, la 2 Iunie 1939.

Portărel:
Indescifrabil

Iskola idényre több diákot teljes el-látásra felvesz dévai uricsalád. Cim a kiadóban.

„MERCUR“

kollektura sorsjegyei a június 15-én megtartott sorsolásban ismét szerencsét hoztak

Kérje a mi sorsjegyeinket a 20. játékra!

Elárusító helyek: Banca Economică S. A., Deva, — Közgazdasági Bank Rt. Strada Regina Maria 9.

Petroșeni; „Foto Zeichner“.

Tábortüzet

rendezett a dévai cionista ifjuság szombat este a zsidó templom udvarán, mely kitűnően sikerült. A műsoron énekek, szavalatok, humoros számok szerepeltek. Dr. Laufer Ernő, két nyelven tartott szépen felépített beszédében az ifjuságnak a cionista munkában való elhelyezkedéséről beszélt. Naftali Éva, Marmor Imi, Pesia Vasilikovszky, Weinstein Baba, Marmor Daju, Vértes László szerepeltek a műsoron, ügyesen, talpraesetten egy kellemes estet szervezve a megjelent szépszámu közönségnek. Az est sikere érdekében Hönig János, Vámos Ervin és Marmor Daju az ifjusági csoport vezetői, Rappaport Kálmánnal karöltve sokat dolgoztak, eredményesen.

Déván

a központban keresek több üzlethelyi-séggel **háza**t megvételre.

Bővebbet a kiadóban.

Sirkövek

modern kivitelben legelőcsöbhan
SCHNABEL EDUARD

kőfaragómesternél

Deva, Str. T. Maiorescu 26 sz.
kaphatók

TOLNAI VILÁGLAPJA,

az egész család részére szórakozást nyújt
Kapható minden újságosbódében is.

Frida SCHLEIN Deva

Strada Decabal No. 8.

Haskötök, Princesse fűzők

Legfőbb kidolgozás. Mérsékelt árak.

Gyógyfűzők. Gyógyhaskötők,

és minden a szakmábavágó munka.

Zsilvölgyi megbízott: LÖWENSTEIN FRIDA
kézimunkatüzel Petroșeni, Str. Reg. Ferdinand.

Gambrinus-panzió

vasutállomás Livazeni

julius elsején nyílik meg.

Modern kényelem! Villanyvilágítás, — Fürdő, Autóbusz összeköttetés! — Ózondus levegő! A Szurduki szoros legszebb helyén. Érdeklődni schäffer cégnél Petroșeni. — Telefon 30.